

Постамент с угледогру-
зочной машиной, что сто-
ит на площади Шахтеров,
для нашего города стал
символом ударного труда.
Однако для Петра Тимо-
феевича Здоровых, брига-
дира по ремонту горно-
шахтного оборудования и я
механического завода, он
примечателен по-своему.
Глянет на машину и отме-
тит с удовлетворением:

— Моя!..

Кто-то, а уж он име-
ет право так заявить, хо-
тя и не горняк. При слу-
чае может рассказать, как
во время скоростной про-
ходки эта машина отказа-
ла, и ремонтировать ее,
чтобы не терять времени,
пришлось прямо в забое.
А потом бригада Н. Г.
Кочеткова установила ми-
ровой рекорд — прошла
1172 метра основного
штрека за 31 рабочий
день.

В честь победы ре-

машина бригады уста-
навливать на постамент. Она
снова оказалась в руках
Петра Тимофеевича. Про-
смотрел он ее так, словно
ей предстояли еще более
серьезные испытания, ак-
куратно покрасил — и
присводил на постамент.

Он не сможет сказать,
сколько таких агрегатов
прошло через его руки.
Только в прошлом году
их было свыше ста, а за
всю нынешнюю пятилет-
ку, как обязалась его
бригада, их должно ока-
заться около шестисот.
35 из них будут отремон-
тированы сверх плана.

А самая первая была
четверть века назад, ког-
да в один из цехов мех-
завода пришел слесарь
Петр Здоровых. Молодой

Секретарь цеховой пар-
тийной организации мас-

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

повидавший, познал он к
этому времени и кресть-
янский труд, и, самое
главное, тяжелые фронто-
вые испытания. Потому-то
он за дела, какими бы не-
ожиданными они ни были,
брался охотно и выполнял
все на совесть.

Петр Тимофеевич сей-
час известный слесарь,
признанный специалист
коммунисты избрали его
членом партбюро завода.
И слесари в бригаде по-
добрались один к одному.

Сейчас трудно подсчи-
тать, сколько они внесли
предложений, чтобы об-
легчить свой труд.

Секретарь цеховой пар-
тийной организации мас-

тер Д. А. Егоров деталь-
но рассказал, как еще в
начале 60-х годов приме-
нили на заводе специали-
зацию, и она сразу дала
неплохие результаты. На-
пример, капитальный ре-
монт горной техники све-
ден к четырем основным
процессам. Это позволило
улучшить качество ремон-
та, вдвое увеличить число
восстанавливаемых дeta-
лей и дало возможность
собирать машины по уз-
лам.

Исчерпала ли бригада
свои возможности? Могут
ли здесь ремонтировать
машины еще лучше? Ко-
нечно, одним слесарям ре-
шить эти вопросы не пол-

сили, и они при любой
возможности бывают на
шахтах, чтобы выслушать
мнение горняков. Помнит-
ся, на одной из встреч
Алексей Иванович Зайков
предъявил шахтерам пре-
тензии бригады:

— Зачем вы разуком-
плектовываете технику?
Ведь от вас на завод по-
ступает не порододогру-
зочная машина, а только
части от нее.

В свою очередь, горня-
ки критиковали низкое
качество ремонта некото-
рых изделий.

После таких встреч де-
лают должные выводы.

Петр Тимофеевич рас-
сказывает:

— Помню, был случай:
зажожу на сборку и спра-
шиваю одного из своих
слесарей: «Как пела?».

— А вот полюбуйтесь,
— отвечает он и сует мне
под нос две бракованные
детали.

Беседую с фрезеровщи-
ком: так как же получи-
лось? Отводят глаза в
сторону: стыдно и неудоб-
но. Взявшись за обработ-
ку, он решил, что боль-
шая точность не потребу-
ется, сойдет: из нее, этой
детали, не стреляют.

К сожалению, эта «жи-
тейская» мудрость: «из
нее не стрелять» — сво-
его рода производствен-
ное лихачество — и выли-
вается в нарушения техно-
логической дисциплины.

К счастью, на заводе
больше тех, кто рабочую
гордость имеет и считает
плохо сделанную вещь
для себя бесчестием.

А. КРАВЧЕНКО.